



D. O. M.  
EL SEÑOR

## D. Federico de Orellana y Arboles

Falleció a las doce de la tarde de ayer  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus sobrinos don Carlos, doña Teresa, don Federico y doña María de los Desamparados Corbí y Orellana, viuda de Montis; sobrinos políticos doña Concepción Rodríguez Paterna, viuda de Corbí; doña Elena de Julián, doña Rita Cort y don Francisco Cialdini, ruegan a sus demás parientes y amigos la asistencia a la misa «corpore insepulto» que se celebrará en la parroquial iglesia de San Nicolás y San Pedro Mártir, hoy, a las once de la misma, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Cadrers, 5, a la parroquial de San Nicolás, donde se despedirá el duelo.

En la capilla ardiente de la casa mortuoria se celebrarán Misas a intención del finado hasta la hora del funeral.

Asimismo serán en sufragio de dicho señor las Misas que se celebrarán hoy y mañana en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), conventos de Religiosas Siervas de María, de la Esperanza, reverendos Padres Carmelitas; hoy en el colegio de Nuestra Señora de Loreto y mañana en la parroquial de San Nicolás y convento de los reverendos Padres Dominicos.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

### DESDE MADRID

## El criterio abandonista y el porvenir de España

Resulta que después de decirlo o de insinuarlo el señor Cambó hay muchos abandonistas. Reconocemos que ese criterio de quitar el banco, de suprimir sacrificios y abnegaciones con perspectivas de vida y dulzura, está incomparablemente más asistido de la lógica que el de los que se pronuncian por un sistema de tira y afloja, de no salir, pero tampoco de no entrar definitivamente, con lo cual acabaríamos perdiéndolo todo, incluso la vida y el honor.

Mas para nosotros, el abandonismo no sería el despertar de un pueblo después de un largo sueño de grandezas y de un mayor periodo de esperanzas de regresar a los días más brillantes de su historia para recogerse en un modesto, quieto y pacífico vivir, sino la resolución demostrativa de que se prescindía de toda idealidad o se achicaban los ideales hasta reducirlos a las condiciones de la estabulación, lo que valdría tanto como sustituir el alma amplia y generosa de un pueblo por el espíritu pequeño y limitadísimo de un rebaño.

Ya vemos que para justificar una semejante resolución se dice que el egoísmo de la nación es sagrado. Mucho habría que discutir sobre ello, pues fuera difícilísimo demostrar que caben en un saco lo sagrado y lo egoísta, que el egoísta debe anteponerse a todo, o por lo menos situarse a nivel de las cosas más altas.

Però a los fines de las reflexiones que seguidamente vamos a hacer, y ennobleciéndolo en nuestra intención cuanto es posible, vamos a admitir el concepto: Si, el egoísmo nacional es cosa sagrada; para el español, en el orden de los amores y los intereses humanos, España debe estar por encima de todo y ella se ha de posponer y sacrificar todo.

Empero ese egoísmo nacional ¿ha de entenderse con relación al día de hoy? ¿Ha de definirse y aforarse sólo por y con el criterio, y las conveniencias y las comodidades de la generación presente? ¿Muere la nación con nosotros, o se prolonga perpetua en nuestros hijos y en sus descendientes, en cada una de las generaciones que nos suceden? Si el egoísmo ha de tener sólo el carácter de actual; si lo sagrado que nosotros comamos y vivamos cómoda y alegremente, porque mañana hemos de morir, bien está. No importa que acabemos de desfilarse la herencia gloriosa de nuestros ascendientes. No importa que ahoguemos en nosotros toda espiritualidad y que cerremos las puertas por las que en lo futuro se podría dilatar nuestra prole. Si para nosotros no hay porvenir, no hay mañana, entonces, sí, salgamos, sea como quiera, de esas zonas de marruecos; recluyámonos en el cascarón peninsular, recojamos las escalas del sacrificio y del heroísmo por las que se asciende a tabores de gloria, de honor y de verdadera libertad, y limitémonos a cocernos, más o menos resignadamente, en la salsa de nuestras bajas disputas y las no confesadas, pero bien notorias, concupiscencias partidistas.

YA ESTA A LA VENTA

### Calendario del Reino de Valencia

1 9 2 6

EL MAS ANTIGUO

EL MAS COMPLETO

EL MAS BARATO

10 cents. ejemplar

## Marruecos

### Repliegue de la columna Dolla

Melilla.—La columna móvil del coronel Dolla, que ha operado brillantemente en la zona oriental, comenzó anoche su repliegue desde Ain Amar hasta su base de Dar Drius, una vez cumplidos cuantos objetivos se le señalaron.

Esta columna ha dejado un fuerte destacamento en Telatza.

### Del viaje de Sanjurjo a Tetuán

Melilla.—Parece que el general Sanjurjo no marchará a Tetuán hasta el día 30 del actual, para cuya fecha o dos días después se verificará el solemne acto de la proclamación del nuevo jalifa.

Este acto coincidirá con la llegada a Tetuán del general Primo de Rivera.

### Los disidentes

Larache.—Dicen de Tetuán que las tribus de Bocoza muestran cada vez mayor excitación contra Abd-el-Krim, con motivo de haber hecho prisioneros a otros caides de dicho sector.

### La boda de Amarusen

Melilla.—En la fracción de Hamayo se ha celebrado la boda del jefe Amarusen con una musulmana.

Algunos jefes y oficiales firmaron el acta matrimonial. Después hubo festejos, en los que se corrió la pólvora.

### Los trabajos de fortificación

Melilla.—Las nuevas posiciones establecidas ayer han sido artilladas y dominan las corrientes del río Tisid en gran extensión, por donde se harán en lo sucesivo las aguas.

Este río dispone de caudal suficiente para el abastecimiento de las tropas estacionadas en la playa de Cebadilla.

Las tropas que intervinieron en la toma de estas posiciones fueron los Regulares de Tetuán, mehalla de Larache y harca de Pajareiro y una bandera del Tercio.

Mandaba las fuerzas el teniente coronel de Regulares de Tetuán don Miguel Campica.

Las baterías establecidas en Malmsu protegieron el avance y se ha confirmado que los rebeldes tuvieron muchas bajas.

### Aniversario

Melilla.—Mañana es el aniversario de la reconquista de Monte Arruit por las tropas españolas, y con este motivo se ha declarado día festivo.

### Prisionero evadido

Melilla.—En nuestras posiciones del sector de Axdir se ha presentado un soldado apellidado Yeresi, del 12 regimiento de fuerzas coloniales francesas, el cual fué hecho prisionero de Abd-el-Krim hace algunos meses y ahora ha logrado evadirse, burlando la vigilancia de sus guardianes.

Antes de llegar a nuestras líneas los rebeldes le hicieron algunos disparos y le causaron una herida en el antebrazo.

### Los trabajos de la aviación

Melilla.—Al descender en el aerodromo de Nador el aparato tripulado por el teniente Sanz, éste se produjo algunas lesiones en el hombre, de pronóstico reservado.

Tres aparatos pilotados por el capitán Lecea y por los tenientes Infante y Navarro, volaron sobre Gueyaya y Marmisa, donde se afirma que se encontraba Abd-el-Krim, arrojando millares de proclamas de las redactadas por el caid Solimán el Jatabi.

### Los agregados yanquis y los héroes de Monte Arruit

Melilla.—Después de depositar una corona sobre el mausoleo a los héroes de Monte Arruit, los agregados yanquis regresaron a Melilla, habiendo visitado los distintos campamentos.

La corona ofrecida por los yanquis lleva la siguiente inscripción: «Los jefes del ejército norteamericano a los héroes del ejército español».

### En el frente francés

Fez.—Las columnas que han ocupado Mesaud han continuado hoy su avance, progresando unos 15 kilómetros, atravesando el Uarga y apoderándose, después de vivo combate, de M'Taba y de todas las crestas que dominan Misab.

### Varias noticias

Melilla.—El general García Aldave estuvo en el hospital Docker, visitando a los heridos y enfermos. Continúan las sursumiones en las fracciones de Acib de Midar.

Tetuán.—En el sector de Vivan fué dispersado un convoy, que abandonó un muerto, dos gases y varias caballerías cargadas.

## PLAZA DE TOROS

HOY DOMINGO 25 DEL ACTUAL, A LAS  
TRES Y CUARTO, GRAN CORRIDA

Martín Agüero Fuentes Bejarano

DESPEDIDA DEL DIESTRO VALENCIANO  
ANTES DE EMBARCAR PARA AMERICA

Francisco Tamarit

“CHAVES”

6 toros de Pérez de la Concha

### Un artículo interesante

## El problema marroquí visto desde Melilla

El 14 de Agosto de 1923, cuando el Gobierno dijo, por boca de su autorizado representante en Marruecos, QUE ESPAÑA NO DEBIA IR A ALHUCEMAS, SINO QUE ALHUCEMAS DEBIA VENIR A ESPAÑA, siguiendo la malhadada política de PENETRACION PACIFICA, todas las Sociedades de Melilla, en magna asamblea, adoptaron los siguientes acuerdos:

«Primero. Reconociéndose el descontento que hasta aquí ha venido presidiendo en los actos del Gobierno en lo relativo al problema de Marruecos, exteriorizar la protesta de la ciudad de Melilla con un cierre general del comercio y paralización de la vida de la población durante el día de mañana, miércoles, a partir de las doce.

Segundo. Dirigir una exposición a nuestros hermanos de la Península, que abarque los siguientes extremos:

a) Que el pueblo de Melilla, como el que más de España, desea vivir en un régimen de tranquilidad y de trabajo, porque siente y sufre directamente los horrores de la guerra, es el más interesado en que ésta termine y pueda tener una solución rápida y definitiva el problema de Marruecos.

b) Que por razón de convivencia y vecindad con los indígenas, tiene un conocimiento exacto de su psicología, caracteres y costumbres, que le ha llevado al convencimiento de que el único medio posible que tiene España para cumplir el mandato de Europa en estas tierras, es el de imponer por la fuerza la autoridad del Magzen a las cabillas que no lo acepten de grado, y que para esto es condición precisa o indispensable que reconozcan y acaten la superioridad de la nación protectora.

c) Los medios conducentes a este fin son: La sumisión por las armas de las cabillas de Alhucemas, que permitirá asegurar la paz en toda la costa, y el desarme en las regiones ocupadas. La continuidad en la acción y la rapidez y decisión cuando hayan de intervenir las armas, y una política y una administración honorables con orientaciones fijas e independiente de los cambios de Gobierno de la metrópoli.

Tercero. Celebrar mañana día 15 una manifestación pública de simpatía al excelentísimo señor comandante general don Severiano Martínez Anido, que saldrá a las doce horas de la Cámara de Comercio, para darle cuenta de las conclusiones adoptadas.

Pocos días después de este acto ciudadano, avalado por cuantos en nuestra ciudad representan intereses colectivos, sobreviniera el golpe de Estado instaurado de una nueva vida, y al Gobierno de debilidad y de elandaciones sucedió el Directorio militar, que ha decidido la operación en la que Melilla fundaba sus mayores esperanzas.

El Directorio, en sus albores, tal vez la rechazara; pero la realidad la impuso, y noblemente cambió de criterio.

El ilustre marqués de Estella ha declarado con sinceridad digna de aplauso la evolución de su pensamiento en el magno problema de Marruecos. Suyas son estas sensatísimas palabras:

«Vaya por delante la afirmación de que tengo mayor estimación de mí mismo cuando sé que la ajena razón me hace cambiar de ideas. Nada demuestra tanto la estulticia

de los hombres como cerrarse al pensamiento ajeno. Pero no sólo los juicios acertados de leales consejeros, sino también las circunstancias, me hicieron cambiar de ideas y de propósitos.»

A la hora misma que el presidente del Directorio y general en jefe del Ejército de Africa justificaba la ofensiva española, hombres que gozaron de prestigio rompían su silencio de dos años para ponderar sentimientos que tendrán cabida en el alma de pequeño número de rifeños, mas no en la casi totalidad, no en ninguna colectividad berberisca. Y no contentos con esto, entonan nuevo himno a la penetración pacífica.

Transcurren los años, se suceden los acontecimientos en Marruecos, país de las eternas sorpresas, y ni la experiencia, ni el tiempo, ni los hechos, influyen en determinados espíritus. ¡El problema de Marruecos es de nuevo esgrimido como arma partidista por el fracasado viejo régimen!

Justo es evocar hoy lo que hace dos años dijera al pueblo español la ciudad de Melilla, y en su nombre los representantes de las Cámaras de Comercio, Agrícola y de la Propiedad, Centro Hijos de Melilla, Unión Gremial Mercantil, Asociación de Propietarios, Asociación de Industriales, Círculo Mercantil, Casino Español, Tiro Nacional, Asociación de Inquilinos, Asociación de Abogados y Procuradores, Asociación de Médicos Civiles, Asociación de Practicantes, Asociación de Clases Pasivas, Comunidad Israelita, Casino del Real, Círculo Unión, Club Melilla y Asociación de Dependientes de Comercio.

Los periódicos locales que defendíamos los puntos concretos de la exposición hubimos de sancionarla con fervorosos aplausos.

COMO UNICO PROCEDIMIENTO. LO abogaba por la operación de Alhucemas, en los siguientes términos:

«Precisamente la prueba más fehaciente de que somos enemigos de la guerra y que deseamos su inmediata terminación, es la de que defendemos el único procedimiento que hay para conseguirlo.

Esto es: una acción militar rápida, enérgica y decisiva, que someta a la autoridad del Magzen a los beniuirruquel, contumaces provocadores de la guerra.

El tesame absoluto y completo de todas las cabillas que reconocen la autoridad del jalifa; y

Una política y una administración honorable, con orientaciones fijas, independientes de los cambios de gobierno de la metrópoli.

En la conciencia de todos los melillenses está que esa acción rápida y decisiva de las armas que todos deseamos, precisamente para que desaparezca el cuadro doloroso y desgarrador de la guerra, no había de ser más cruenta que esta política desdichada que tanto bochorno nos ha producido.

Nuestros más prestigiosos generales y las figuras más preeminentes de nuestro Ejército, de reconocida e indiscutible capacidad militar, así nos lo afirman; y nosotros sinceramente lo creemos.

¿Sabéis cuánta sangre ha costado a nuestra Patria esta política de inactividad, en la que ni una sola operación militar se ha ejecutado por nuestra voluntad, ni se ha tomado una posición nueva, ni se ha repatriado un solo soldado?

En lo que va de este año 1923, las fuerzas de la Comandancia general de Melilla han tenido unas cinco mil bajas, de ellas muertos 36 jefes y oficiales y 800 soldados.

No creéis posible que la acción militar necesaria para someter a los contumaces rebeldes de Beniurruquel hubiese costado menos bajas de las que hemos tenido en estos ocho meses de inactividad, y menos dinero del que en el mismo tiempo lleva gastado la nación?»

El párrafo final del nunca bien ponderado documento, tan de actualidad hoy como el día que fué redactado, dice así:

«Para alcanzar la paz, Nosotros, desde esta exposición pedimos a la comisión de Responsabilidades del Parlamento que medite sobre ella y recopile el número total de bajas que ha tenido el Ejército español en Marruecos desde 1909 hasta la fecha, y las clasifique en dos series: una, las originadas por operaciones militares debidas a nuestra iniciativa, y otra, por combates sufridos por la iniciativa de los rebeldes, y podrá verse cómo estas últimas cifras superan a la de la primera serie en notable proporción, y así quedará evidenciado que cuando un enemigo se obstina, contra todos los propósitos de paz, en hacer la guerra, sólo por las armas se consigue la ansiada y anhelada paz, que todos los españoles deseamos, y nosotros más, mil veces más que vosotros, nuestros queridos hermanos.»

Expuesto queda nuestro leal y honrado pensamiento; si con él no conseguimos que la opinión nacional influya enérgicamente en nuestros Gobiernos, haciéndoles variar con urgencia de procedimientos, presentemos un desastre, de fatales consecuencias para nuestra Patria.

Antes de que llegue, preferiríamos mil veces que nuestra ciudad, erigida con tan penosos esfuerzos, se hundiese para siempre en el salvajismo y en la barbarie del Rif, aun a costa del sacrificio leal de vuestros hermanos de Melilla.»

Las anteriores viriles afirmaciones, que los hechos, con su realidad avasalladora, ratifican, son la mejor respuesta que puede darse a los desorientadores de la opinión pública.

(De «El Telegrama del Rif».)

## El inspector general de Prisiones

### Su viaje a Valencia

Ayer mañana, en el correo de Madrid, llegó el inspector general de Prisiones don Fernando Cadalso, jefe de la sección de Obras don José Picazo y arquitectos de Prisiones señores Alvarez y Agustí, con objeto de asistir hoy al acto de la inauguración de la nueva cárcel de mujeres.

Fueron recibidos en la estación por el alcalde accidental señor Torrens, concejal don Enrique de Benito, directores de la cárcel de mujeres señor Fernández y de las prisiones de San Miguel de los Reyes y celular, señores Landrón y Rodríguez, y médico de la cárcel de mujeres doctor López Trigo.

Seguidamente se trasladaron al edificio que ha de inaugurarse hoy, recorriendo detenidamente todas las dependencias.

Ayer tarde asistió el señor Cadalso a la Escuela de Reforma de Godalla.

Esta mañana el señor Cadalso oírá Misa en San Miguel de los Reyes, y seguidamente visitará el Ayuntamiento.

Después, acompañado de las autoridades, asistirá al acto oficial, para el que viene delegado por el Gobierno.

Para la bendición de dicha prisión está invitado el señor Arzobispo de la diócesis, doctor Melo.

Al mediodía se celebrará un banquete en los Viveros, y por la tarde girará el señor Cadalso una visita al Sanatorio de la Malvarrosa.

Damos la bienvenida al ilustre penalista, deseándole que le sea grata la estancia entre nosotros.

## CANCER

TUMORES Y ULCERAS MALIGNAS, TUMORES DE LA MATRIZ y desarreglos menstruales. Tratamiento especial por los RAYOS X, de gran poder de penetración, y la electrocoagulación térmica. Dr. A. BATLLES MARQUES, San Vicente, 120, y Garrigues, 2, pral. (encima Olympia) Valencia



D. O. M. XXXII ANIVERSARIO DE EL EXCMO. SEÑOR

Don José María de Arróspide y Marimón

Conde de Plasencia, Duque de Castro-Enriquez, Marqués de Serdañola, etc.

Que falleció en Barcelona el 25 de Octubre de 1893

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán hoy domingo, 25 del actual, en la Metropolitana Basílica, parroquia castrense de Santo Domingo, iglesias de Santa Catalina y Temple (Padres Redemptoristas), conventos de Padres Carmelitas, Madres Reparadoras, San Cristóbal y Santísima Trinidad y asilo de las Hermitas de los Pobres, de esta capital; Santa Ana y Purísima Concepción, de Barcelona; capilla del castillo de Serdañola y funeral en la iglesia del mismo pueblo, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, biznietos y demás familia, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos y le tengan presente en sus oraciones.

Pro viticultura

Un caso insólito

Hay paginas escritas en la historia de España que no se encuentran, que no las hallaréis, no ya en las historias respectivas de cada nación europea, ni aun siquiera en la historia humana: el ser peculiar de nuestra raza es incontable con el de ninguna otra de las que pueblan el universo.

Su sero propio es el de la hidalguía y caballería; no hay pueblo en el globo que más pronto olvide las ofensas de sus más encarnizados y traidores enemigos que el pueblo español. ¡Cuántos ejemplos se nos vienen a la memoria y que no hay por qué recordar! Esto, que desde un punto de vista le honra y exalta, le avergüenza y perjudica, en cierto modo, gravemente.

Mirad qué amargos deijos tiene la cuestión africana para el pueblo español: el día 10 del corriente Octubre presentó el que estas líneas escriben la entrada del batallón del Infante en Madrid, y... francamente, quedó anonadado; aquel pueblo se desbordó con ímpetu arrollador por las calles y plazas de la villa y corte, improvisándose un espectáculo sorprendente, inenarrable; no parecía sino que España había subyugado a la tierra toda y que sus más complejos y arduos problemas habían quedado maravillosamente resueltos.

La entrada de los emperadores triunfantes en Roma era pálido reflejo de lo que allí ocurría; lo que los historiadores relatan, quedaba tamoñito ante aquella oia humana que invadía las arterias más capaces de la gran villa y corte, ebria de entusiasmo, sobre todo en los alrededores del regio alcázar; en aquel momento nadie se acordaba del pasado, nadie hubiera rehusado el coger las armas y salir disparado a la conquista de las inhospitalarias tierras africanas, o a dar su cuerpo, cual otro Quijote, por los pueblos oprimidos del planeta; la nobleza, la hidalguía y la caballería, las lleva el pueblo español en su propia naturaleza; es su carácter peculiar, su idiosincrasia, su índole inconfundible.

Por eso en estos tiempos positivistas se cierne sobre nuestras cabezas el vislumbre del dolor... porque no todos nuestros prójimos están dispuestos a conducirse por los cauces de esa idealidad noble y altruista; el tamiz de la última guerra ha descompuesto de tal manera la máquina de la economía mundial, que los pueblos que no se adaptan a la realidad sucumbirán sin remisión; para nada les ha de valer su nobleza, honradez, hidalguía y caballería. Perdónese al lector la rudeza, pero esa es la realidad viviente, para estigma de la moderna sociedad.

No es nuestro ánimo ni lo permite nuestro carácter el denigrar a ninguna nación determinada; nos hacemos cargo de la situación verdaderamente angustiosa de muchas, poco menos que desesperante; pero de caso insólito calificamos lo últimamente ocurrido con Alemania.

Al histórico imperio alemán, esa nación que de no haberse confabulado el mundo entero contra ella a estas alturas lo tendría subyugado, se le pueden asignar, con perdón de las estadísticas oficiales, 70 millones de almas. Esa nación, repito, gestionó de reciente un Tratado comercial con España, y porque a unas zonas, muy pequeñas, cerca del Rin—comarcas del Palatinado, del Mosela y del Socare; entre todas escasamente reunirán medio millón de habitantes—, productoras de uva, se les perjudicaba en sus intereses vitícolas, fué denunciado por el propio Go-

bierno alemán, en perjuicio de los restantes sesenta y nueve y medio millones de alemanes.

Comprendemos que, aunque en teoría es indefendible la política proteccionista, hoy ocurre que en la práctica, dado el estado general de la economía de las naciones, es casi estricta necesidad; por lo que pregunto: si Alemania, por defender una insignificante riqueza vitícola que tiene en unas reducidas comarcas, no repara en pedir la abrogación de un Tratado comercial por el que se favorece en forma desusada a su riqueza nacional, ¿qué debe hacer España con su riqueza vitícola, riqueza fabulosa que asciende a los mil millones de pesetas?

Yo no puedo pensar que venga una guerra de tarifas entre España y Alemania, porque la casi totalidad de ésta no se resignará seguramente a ser sacrificada en aras de su pequeña riqueza vitícola, y más tratándose de España, en la cual importa el comercio alemán, según datos a la vista, en productos de su industria, por valor de veinte veces más de los que nos recibe. (De unos datos que tomamos de una revista financiera, resulta que sólo en cuchillería y otros productos similares les hemos comprado, de Enero a Junio último, por valor de veinte millones de pesetas.)

Pero si bien hoy en Alemania, ante la caducidad del Tratado, la industria y el comercio se mueven y protestan airadamente, el hecho es que Alemania, por defender a su pequeña viticultura, pone en peligro las buenas relaciones existentes con una nación que está favoreciendo su economía de manera tan notable y desacomodada.

«Los Tratados de comercio—según un culto escritor—son armas de defensa de la política económica, y según las normas estatuidas, se basan en concesiones mutuas. Por esto las negociaciones para un Tratado comercial entre dos naciones en las que abunda la misma riqueza—por ejemplo, Alemania e Inglaterra, ambas industriales—resultan difícilísimas. Al contrario, si se trata de un país industrial—Alemania—y otro predominantemente agrícola y poseedor de primeras materias—España—, las negociaciones son muy fáciles. Cada una de las naciones contratantes provee a la otra de lo que no tiene y le hace falta.» De aquí que cuando todos esperaban que nuestro Tratado con Alemania hubiera sido por tiempo indefinido, sorprende al mundo todo la salida del Gobierno alemán denunciándolo con la excusa de querer proteger a su minúscula viticultura.

Insólito es el caso, pero de enseñanzas útiles para nosotros; si es que se ha de negociar de nuevo, fijen bien los puntos los señores que forman la Junta Nacional de Economía; apunten alto, porque el tirón contrario será fuerte...; pero consideren que España tiene una posición firme en este caso concreto, ¿qué no hubiera hecho Alemania si, como España, hubiera tenido que defender una riqueza vitícola de mil millones ante un país totalmente industrial?

«Es elemental en la ciencia económica—prosigue el mencionado escritor—, que en la lucha aduanera entre un país industrial y otro agrícola, ha de triunfar siempre el segundo.» Sosténgase firme el Gobierno, aunque se llegue a la guerra de tarifas...; triste cosa sería que, en situación tan despejada como la presente, se renovaran las negociaciones sacrificando otro mercado, otra salida para los caldos y uvas españolas!

Más sagaces, más diplomáticos, más perspicaces...; no sea todo nobleza e hidalguía; al menos gaste-

mos en igual cantidad que a nosotros nos sumanistran nuestros prójimos; estamos, por desgracia, atravesando una época histórica en la que todos son muy caballeros, muy buenos y cristianos...; pero la capa no parece que lo pregunten a los viticultores españoles.

J. Carlos Suñer.

Gobierno civil

A pesar de la festividad del día, el despacho del gobernador, señor García Trejo, se vió concurrido, figurando entre las visitas la del Deán de la Metropolitana doctor don Miguel Payá, presidente de la Corporación provincial señor Carrara, concejal señor Ibáñez Payés y algunos señores más.

Nos manifestó el señor García Trejo que como había llegado ayer mañana el director general de Prisiones, señor Cadarso, para incautarse del local destinado a cárcel de mujeres, suspendió su viaje a Ayelo de Malferit, y en su consecuencia asistirían el secretario del Gobierno civil don Félix Peiró, el presidente de la Diputación, y su ayudante, el teniente coronel de Artillería don Enrique Nebot.

Hablando con el general, nos dijo que como consecuencia de los telegramas recibidos por el subsecretario de Fomento, general Vives, referentes a la concesión hecha por el Gobierno a nuestra provincia para arreglo de carreteras, para lo que se destinan cuatro millones de pesetas, ha recibido un telegrama del referido general, expresándole su satisfacción y agradeciéndole las felicitaciones de las entidades oficiales y particulares.

También recibió el señor García Trejo un telegrama del comisario regio de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, dándose por enterado de que los comisionados de nuestra ciudad llegarán a dicha capital el día 29.

También nos ha dicho el gobernador que había recibido un despacho del Ministerio de la Gobernación, por el que se autorizan, fundándose en preceptos legales, y en evitación de perjuicios, los carteles de toros para los días 29 del actual y 4 del próximo.

La resolución se funda en el penúltimo párrafo del artículo sexto de la ley de 12 de Marzo de 1900 sobre actuación de menores.

Y por último nos manifestó el señor García Trejo que había celebrado una extensa conferencia con varios señores, cuyos nombres no facilitará el lunes, sobre la constitución de una Junta que entienda en la distribución de los fondos de beneficencia.

En el solemne ejercicio de la tarde predicó el Capellán del convento de San Julián don José Sanchis Castelló otro bien pensado elogio del Santo Arcángel.

Aquel santo y magnífico establecimiento de caridad fué muy visitado durante el día por los devotos del Patrón de los navegantes, especialmente los de las poblaciones marítimas.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

La lámpara «PHILIPS» es de toda confianza.—Martínez Cubells, 8.

Suaviza la cara, atercepe la piel, la Vasejina químicamente para del doctor Greus.

La Sociedad Instructiva de industriales de calzado y similares, de Valencia, celebrará la fiesta a sus Patronos San Crispín y San Crispiniano con arreglo al siguiente programa:

Día 25 de Octubre.—Por la mañana, a las nueve y media, reunión de todos los socios en la casa social, para acompañar las banderas, con música, a la iglesia de San Lorenzo. Después del acto religioso, devolución de las banderas a la Sociedad. A la una, reunión en fraternal banquete en Miramar para conmemorar el día.

En el vecino pueblo de Alginet reina gran alegría porque en breve será instalado un motor Otto Deutz, sistema Diesel, de 20 caballos, en el huerto de Santa Emilia, propiedad de don Francisco J. Taléns Martínez.

La instalación de este motor permitirá extender el riego a mayor zona que la actual. Enviamos a la delegación de «Otto-Deutz» «CITI», de Valencia, nuestra enhorabuena por esta nueva instalación.

FLETA. «Granadinas». CASA CUESTA. Bajada S. Francisco, 10.

Gacetillas

Hoy, con motivo de las solemnísimas fiestas que dedican a San Luis Beltrán, en la parroquia de San Esteban; a San Francisco de Asís, en la iglesia de Padres Capuchinos, y a Santa Teresa de Jesús, en la colegiata de San Bartolomé, sus respectivas Cofradías y Tercera Orden, saldrán lucidas procesiones públicas de los indicados templos.

La de San Luis Beltrán saldrá a las cinco y media de la tarde y recorrerá las plazas de la Comunidad de San Esteban y Mosén Milá, calles del Palau, Trinquete de Caballeros, Barón de Petrés, Maestro Chapi, Temple, Trinitarios, Salvador, Almudín, San Luis Beltrán (plaza, con visita a la capilla de la casa natalicia) y entrada en la iglesia. Oficiará de Preste el ilustrísimo señor doctor don Miguel Payá y Alonso de Medina, Deán y Viceroy general del Arzobispado.

La de San Francisco de Asís saldrá a las cinco y media de la tarde de dicha iglesia de San José y recorrerá las calles de Cirilo Amorós, Grabador Esteve, Colón y Conde de Salvatierra.

Por último, la que saldrá de San Bartolomé, entre cinco y media y seis de la tarde, en honor de Santa Teresa de Jesús, irá por las calles de la Concordia, Portal de Valdigna, Landerer, Caballeros, San Bartolomé (plaza) y Concordia, a entrar por la puerta principal.

Los Hermanos Hospitalarios de San Juan de Dios celebraron ayer solemnes cultos en honor del Santo Arcángel Rafael, Patrón de la Orden.

En la fiesta de la mañana ofició el señor Canónigo de la colegiata de San Bartolomé y predicó elocuente panegírico el doctor don Vicente Araül.

La capilla de música de la casa interpretó con gran ajuste y delicadeza la preciosa misa de «Covadonga», del maestro Guzmán.

En el solemne ejercicio de la tarde predicó el Capellán del convento de San Julián don José Sanchis Castelló otro bien pensado elogio del Santo Arcángel.

Aquel santo y magnífico establecimiento de caridad fué muy visitado durante el día por los devotos del Patrón de los navegantes, especialmente los de las poblaciones marítimas.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

La lámpara «PHILIPS» es de toda confianza.—Martínez Cubells, 8.

Suaviza la cara, atercepe la piel, la Vasejina químicamente para del doctor Greus.

La Sociedad Instructiva de industriales de calzado y similares, de Valencia, celebrará la fiesta a sus Patronos San Crispín y San Crispiniano con arreglo al siguiente programa:

Día 25 de Octubre.—Por la mañana, a las nueve y media, reunión de todos los socios en la casa social, para acompañar las banderas, con música, a la iglesia de San Lorenzo. Después del acto religioso, devolución de las banderas a la Sociedad. A la una, reunión en fraternal banquete en Miramar para conmemorar el día.

En el vecino pueblo de Alginet reina gran alegría porque en breve será instalado un motor Otto Deutz, sistema Diesel, de 20 caballos, en el huerto de Santa Emilia, propiedad de don Francisco J. Taléns Martínez.

La instalación de este motor permitirá extender el riego a mayor zona que la actual. Enviamos a la delegación de «Otto-Deutz» «CITI», de Valencia, nuestra enhorabuena por esta nueva instalación.

FLETA. «Granadinas». CASA CUESTA. Bajada S. Francisco, 10.

En el camarín de la Virgen de los Desamparados contrajeron ayer matrimonio el culto abogado don Luis Llopis Escrivá con la bella señorita María del Rosario Matoses Rico, hijos, respectivamente, de nuestros queridos amigos el ilustrísimo señor don Juan Llopis Lombard y del ilustrísimo señor don Luis Matoses Marqués, magistrado de la Audiencia de Castellón, siendo los padrinos el padre del novio y la madre política de la novia, doña Consuelo Catalá de Matoses. Bendijo esta santa unión el Canónigo de esta Catedral muy ilustre señor doctor don Nicolás David, y firmaron el acta como testigos el presidente de la Audiencia de Castellón don Luis Zapatero, don José Rovira, don José Rico, don Fermín Mir, don Juan Llopis Escrivá, don Julio Colomer, don Mariano Arroy, don Juan Marzal, don Tomás Blanco, don Conrado Cardona y don Fernando Escrivá.

El camarín de la Virgen se hallaba adornado profusamente de flores, y un sexteto interpretó selectas composiciones musicales durante la ceremonia; al terminar ésta se trasladaron los novios, con su comitiva, al Palace Hotel, donde se sirvió un espléndido lunch.

Entre las numerosas personas que asistieron recordamos las familias de don Carlos y don José María Matoses, don Hermelando y don Luis Ferrando, don Carmelo Miguel, don José Ruiz, don Juan Ferrandis, don Evaristo Piquer, don Juan y don Fernando Llopis, señora de Palacios, señora de Escrivá, don Rafael Catalá, don José Llopis, señora viuda de Beüt, don José Rico y muchas más, cuyos nombres sentimos no recordar.

En el rápido de Madrid salieron los novios para la corte, proponiéndose visitar varias capitales del extranjero. Que lleve buen viaje la feliz pareja, a la que deseamos toda clase de felicidades y una interminable luna de miel.

A las familias de Llopis y de Matoses, nuestra más cordial enhorabuena.

Luz solar «PHILIPS».—Lámparas para comercios, la única en su clase.—Martínez Cubells, 8.

Balneario de Coirentes: Temporada hasta 31 de Octubre. Referencias: Plaza San Lorenzo, 2, bajo.

En la preciosa capilla de la Sagrada Comunión de la parroquia iglesia de San Miguel Arcángel, de Burjassot, y ante la Virgen de los Dolores, se han unido en matrimonio la bella y encantadora señorita Lolita Bonora Gisbert con el inteligente doctor en Farmacia don Miguel Saigóns Arzujo.

Fueron apadrinados por la hermosísima hermana de la contrayente, Amparín, y por el simpático hermano del novio, don Luis, y firmó el acta como testigo don Enrique Alfonso Garó, médico de Teresa.

Bendijo la unión y celebró la Misa el señor don Juan Bautista Aguilera, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Valencia, el cual pronunció una sentida plática altamente emotiva.

Después de la ceremonia se trasladaron los novios e invitados a casa de don José Gisbert y doña Dolores Bonora, abuelos de la desposada, en donde les fué servido un espléndido lunch, reinando la mayor cordialidad.

Los nuevos esposos salieron en viaje de novios por la estación del Norte para visitar las más importantes capitales de España. Damos a ellos y a sus familias, desde las columnas del DIARIO, la más sincera enhorabuena, deseando a la feliz pareja que la luna de miel empezaba ayer se mantenga siempre en cuarto creciente.

La Sociedad de Maestros Sastres saca a concurso la plaza de profesor de su Academia de Corte, bajo las condiciones expuestas en secretaría.

Las clases darán comienzo a primeros de Noviembre próximo, admitiéndose las solicitudes para optar a dicha plaza hasta el día 31 del corriente.

Hoy domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en el domicilio social de los Exploradores valencianos, calle de Jorge Juan, la apertura del curso escultista, a cuyo acto asistirá el Consejo de alto patronato. Se invita a los socios promotores y familias de exploradores.

Con arreglo al nuevo reglamento oficial para el «Servicio de comunicaciones por medio de palomas mensajeras», aprobado por real orden de 20 de Julio de 1923, todo el que posea un palomar de las de esta clase viene obligado a prestar una declaración escrita, llenando y depositando al efecto una cédula de inscripción para poder formar el censo anual de palomas mensajeras en poder de las autoridades.

Los que se sustraigan a esta patriótica formalidad, según lo dispuesto en el artículo quinto del citado reglamento, se considerarán como «palomares clandestinos» y podrán ser requisadas sus palomas y destruidos sus palomares por la autoridad militar en caso de guerra o alteración de orden público.

Para llenar esta obligación reglamentaria pueden los interesados dirigirse a don Juan Pérez Burriel, jefe del Primado Reig, 7, donde les facilitarán las cédulas de inscripción y las instrucciones necesarias para el efecto.

Reparaciones en máquinas de coser y de hacer medias.—Nave, 14.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, Laboratorio.

Lámparas «PHILIPS» Cine, están los carbones y molestias.—Martínez Cubells, 8.

Agricultores y comerciantes que quieran vender sus productos en el Mercado de Abastos de Madrid, lean anuncio en sexta plana.

Se advierte a los productores de capullo de seda que tengan que escribir la simiente del gusano para poder optar al premio que la ley concede, que la inscripción oficial de la expresada simiente podrá efectuarse a partir del día 26 del corriente en el despacho situado en la casa de Gobernador Viejo, número 14, bajo, de nueve a trece, durante los días laborables.

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día 23 se inserta un anuncio de esta Administración de Correos convocando oportuno concurso para dotar de un cal adecuado a la estafeta del ramal Moncada-Alfara del Petrarca por tiempo de cinco años, que podrán prorrogarse por la ténica de uno en uno, y sin que el precio de alquiler anual exceda de setecientos pesetas.

La Real Asociación de San Antonio de Padua de Comerciantes de Valencia convoca a todos sus asociados a la junta general ordinaria que se celebrará hoy, a las once de la mañana, en la sacristía de la iglesia de Santa Catalina Mártir, de esta ciudad.

Nuestro buen amigo don Juan Isiar anuncia a su distinguida clientela que al adquirir la sastrería de don Saturnino Jover, se trasladó a ella, calle de la Paz, número 21, principal, y tiene la satisfacción de contar con la colaboración del hijo de don Saturnino Jover.

Trescientos APARATOS fotográficos líquidos CRUMIERE. Estupendas ocasiones verdaderas. Admite quinanas en pago.

IMPERIVM.—Los marcos más elegantes y nuevos. Juguetes más dados IMPERIVM. P. y Genis, 12.

Madame Lautier participa a su distinguida clientela que tendrá abiertos sus salones desde mañana, día 26 del corriente.

Los mejores aparatos fotográficos, CASA CUESTA, bajada S. Francisco, 10.

Trouseaux para partos. Compuestas de algodón y gasas esterilizadas en cajas metálicas. Preparación de sueros oxígeno. Farmacia F. García Guzmán (antigua del doctor Greus), plaza de Santa Catalina, 4 (frente a la calle de Zaragoza).

OLYMPIA HOY Sesión 3:30: Actualidades Universal Lucha por la existencia Comedia en 5 partes EL NAVEGANTE 6 partes, por Buster Keaton Sesión 6 tarde, numerada: Actualidades Universal EL TREN DE LA MUERTE EL NAVEGANTE Sesión 9:15 noche: Rosa de París (5 partes) EL NAVEGANTE (6 partes) EL TREN DE LA MUERTE El Ford de Aciclo

Mañana lunes: Grandioso programa Estreno ¡Juventud, divino tesoro! Drama en 4 partes, por Mari Monti y J. Nilong Exclusiva de la casa MARQUEZ ESTRENO A puñetazo limpio Por RICARDITO TALMADGE El mayor saltarín del mundo. 4 partes ESTRENO: ACTUALIDADES UNIVERSAL ESTRENO La coqueta casada Extraordinaria Metro, por Paulina Frederik Estreno: EL TRAFICO - Cómica en 2 partes

Próximamente: SECRETOS La obra cumbre de NORMA TALMADGE

SUCI... En la calle de... Domingo... Hacerlo al Juzgado... Ha sido atem... la niña de siete... que Alvarez, ha... de Falcóns, 11... trodujo involunt... en la fosa nasal... El médico de... Sánchez le ha... cuerpo extraño... En el Hospital... vecino de Algeme... Climent de 20 añ... ciencia de haber... iando, una mínim... sa, el proñón u... con fractura de... do medio de la n... otras heridas m... los tejidos bland... linche y amilar A... Proróstico grav... El marinerro Di... de 23 años, solte... desgracia, trabaj... carse a la hodge... tan mala fortuna... rado. Curado en la ca... Puerto, el facultat... ha apreciado vari... caro y contusiones... el cuerpo, de oron... En el establecim... hecoso sito en 'a... Marqués del Turia... a la hora de comer... desado, penetraron... levamos 150 pesetas... motorador. Herido Ayer ingresó en... mente Gorriga Javal... capea verificada en... canado por un mar... doño hendas de pr... grave. Teatro P... Compañía de zarzuel... española FED RI... Primer actor y director... Maestros concertados... MANUEL CIVERA y... Hoy domingo, a las 6... BLANCA... GRANDIOSO... Con asistencia de los... giendo la orquesta... don Juan Antonio... Katana Jones: A la... BLANCA... Manufactur... Fábrica de... Especial... Marco... "ALCY... Dirección... Apartado 4... Fábrica... Calle Cua... Única que existe... tall, a precios verda... pradores la diferen... namente otros estab... se curan, ha...

SUCESOS

Bibliografía

En la calle de Guillem de Castro, esquina a la de Cuenca, han discutido los vecinos de Manises Ramón Soriano, de 36 años, habitante en la calle de Alfonso XIII, y Francisco Calaforra, de 37, con domicilio en la calle de las Santas, 10, con Francisco Legido Ramón, de 21 años, domiciliado en nuestra capital, calle de Jesús y María, 12. De las palabras pasaron a los hechos, resultando los tres con pequeñas heridas, contusiones y erosiones en la cara, región frontal, nariz, labios y manos, de carácter leve, según ha podido apreciar el médico de guardia en el Hospital, señor Sánchez García, que ha sido quien les ha asistido. Los contendientes fueron llevados a dicho centro benéfico por los guardias de Seguridad números 182 y 235, que han dado cuenta del hecho al Juzgado.

«Educación primaria de niños anormales», por don Fernando Ferrando García, Presbítero. El director del Instituto valenciano de Sordomudos y de Ciegos de Valencia aportó al primer Congreso Nacional de Educación católica, celebrado en Madrid en Abril de 1924, una Memoria, que es la que ahora acaba de ser impresa y hemos recibido. El señor Ferrando, como director de esta institución valenciana, no es un empleado oficial, es el primer enamorado, el primer entusiasta de ella, a la que ha dedicado sus estudios y desvelos, su actividad y talento, para mejorarlo y ponerlo a la altura que corresponde. Fruto de sus estudios, de su actuación al frente del Instituto de Sordomudos y Ciegos, de su práctica en esta importante enseñanza, especial es la Memoria que nos ocupa, que abarca la educación física, intelectual y moral y profesional, tanto del sordomudo como del ciego. En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

Ha sido atendida en el Hospital la niña de siete años Rosario Bosque Alvarez, habitante en la calle de Falcóns, 11, tercero, que se introdujo involuntariamente un botón en la fosa nasal. El médico de guardia, doctor Sánchez, le ha extraído el citado cuerpo extraño.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

En el Hospital ha ingresado el vecino de Algemesí Bernardo Rives Climent, de 20 años, que a consecuencia de haberle pillado, trabajando, una máquina de desgranar maíz, le produjo una laceración profunda, con fractura comminada del dedo medio de la mano izquierda, y otras heridas que interesan todos los tejidos blandos de los dedos índice y anular de la misma mano. Pronóstico grave.

El marinerito D. go Barber Mulet, de 23 años, soltero, ha tenido la desgracia, trabajando a bordo, de caerse a la bodega del barco, con tan mala fortuna, que se ha lesionado. Curado en la casa de Socorro del Puerto, el facultativo de guardia le ha apreciado varias heridas en la cara y contusiones y erosiones en el cuerpo, de pronóstico reservado.

En el establecimiento de efectos militares sito en la Gran Vía del Marqués del Turia, número 21, que a la hora de comer se queda abandonado, penetraron ladrones y se llevaron 150 pesetas del cajón del mostrador.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de hoy, se publica un anuncio de concurso para el suministro de carbón a la Estación de Ferrocarril de Sagunto, en el término municipal de Sagunto, para el tiempo de cinco años, que se prorrogará por la misma forma, y que el precio de la tonelada anual exceda de setenta y cinco pesetas.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de hoy, se publica un anuncio de concurso para el suministro de carbón a la Estación de Ferrocarril de Sagunto, en el término municipal de Sagunto, para el tiempo de cinco años, que se prorrogará por la misma forma, y que el precio de la tonelada anual exceda de setenta y cinco pesetas.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de hoy, se publica un anuncio de concurso para el suministro de carbón a la Estación de Ferrocarril de Sagunto, en el término municipal de Sagunto, para el tiempo de cinco años, que se prorrogará por la misma forma, y que el precio de la tonelada anual exceda de setenta y cinco pesetas.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de hoy, se publica un anuncio de concurso para el suministro de carbón a la Estación de Ferrocarril de Sagunto, en el término municipal de Sagunto, para el tiempo de cinco años, que se prorrogará por la misma forma, y que el precio de la tonelada anual exceda de setenta y cinco pesetas.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

En el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de hoy, se publica un anuncio de concurso para el suministro de carbón a la Estación de Ferrocarril de Sagunto, en el término municipal de Sagunto, para el tiempo de cinco años, que se prorrogará por la misma forma, y que el precio de la tonelada anual exceda de setenta y cinco pesetas.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

EL SEÑOR Don Enrique Monforte Saicho Que descansó en la paz del Señor, en Madrid, el 26 de Octubre de 1919. R. I. P. Su padre, hermanas y hermanos políticos, ruegan a sus demás parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica musical

Extranjero

Un concierto de música de cámara. De todo punto agradable resultó el concierto que para un selecto auditorio, que llenó el salón de actos del Conservatorio, dieron ayer por la tarde la señorita Carmen Andújar y los señores Bel y Palau. La señorita Andújar se sirve de su voz de mezzosoprano, que ha debido someterse a una eficaz educación, para evidenciar su talento expresivo y su sentido musical, que la aleja de intenciones y efectos que no sean noblemente artísticos. Una serie de canciones de Schumann y otras piezas de Massenet, Fauré, Duparc, Palau y Granados fueron interpretadas por la señorita Andújar con un estilo limpio y elocuente. El señor Bel resultó, para quienes no teníamos el gusto de conocerle, la más simpática revelación. Se trata de un joven violinista cuyas cualidades, actualmente de un valor ya bien notorio, se habrán de acrecentar e intensificar sensiblemente. No otra cosa hace esperar su bello sonido, su afinación y su seguridad de mecanismo. En el señor Bel hay bastante más que en potencia, un violinista sobresaliente. Y Manuel Palau, querido amigo y compañero, ha demostrado ahora ser un pulcro pianista—que es un músico inteligentísimo es bien sabido—, y tal condición ha sido la característica de su colaboración imparable en este concierto, acompañando las piezas vocales antes citadas interpretando con el violinista Bel una Sonata de Haendel y «Six sonnets», de E. Toldrá. En el programa, de calidad ejemplar, de gusto distinguido, figuraban dos novedades: «Cantares», de Palau, y los «Six sonnets», de Toldrá. Un castizo color español, de matiz meridional, anima la melodía vocal de «Cantares» y su acompañamiento pianístico, que envuelve el canto y lo comenta con sabrosos giros rítmicos. Con «Cantares» Manuel Palau obtiene un señalado éxito de compositor. Toldrá es un joven compositor catalán de mérito distinguido. Es, además, un violinista de extraordinario relieve, que el público de la Sociedad Filarmónica Valenciana ha tenido ocasión de aplaudir cuando ante él se ha presentado formando parte, como violín primero, del cuarto Renacimiento, de Barcelona. Los «Six sonnets» adjudican a Toldrá una sólida y relevante categoría de compositor. En los «Six sonnets» se encuentra música verdaderamente bella. La invención melódica es siempre de un gusto selecto, de un delicioso lirismo, tenido característicamente por el sentido de la música folklórica de Cataluña. En efecto, a quien conozca la melodía popular de aquella región, tan rica en canciones ancestrales, la inspiración de Toldrá revelará uno de sus mejores matices. Y no es que Toldrá recurra al aprovechamiento textual de la melodía popular o a variarla; Toldrá ha captado su esencia para incorporarla al propio estilo, produciendo una creación completamente personal. Además del valor melódico, una armonía preciosa, en donde se encuentran modulaciones encantadoras, una factura ponderada y una escritura instrumental acertada, completan el valor de los «Six sonnets», interpretaciones musicales de otras tantas poesías de modernos autores catalanes. Esta primera audición de «Six sonnets» constituyó, pues, un aspecto culminante del concierto. El auditorio tuvo justos y calorosos aplausos para todas las interpretaciones. Gomá.

El «modus vivendi» hispanobelga. Bruselas.—Como es sabido, el «modus vivendi» que existía entre Bélgica y España ha sido denunciado recientemente por este último país. El periódico «Le Peuple» dice que para evitar que, a partir de primero de Noviembre próximo, que es cuando calca el citado «modus vivendi», comience un régimen de hostilidad económica entre ambos países, los Gobiernos de Bélgica y España han entablado negociaciones que permitan ya anticipar que, a partir de dicha fecha, se firmará un nuevo acuerdo, en el que figurarán algunas modificaciones al «modus vivendi» de Abril último. Estas modificaciones, sin embargo, no se refieren a las cláusulas esenciales del citado «modus vivendi». El conflicto grecobúlgaro. Sofía.—La agencia telegráfica búlgara publica una nota, diciendo que el avance griego en territorio búlgaro parece que sufre una detención momentánea. Las tropas helénicas ocupan siete aldeas en un frente próximamente de 30 kilómetros de longitud y 17 de ancho. La artillería ha continuado bombardeando la ciudad de Petritch. Durante los bombardeos han resultado muertos tres niños y cuatro mujeres. Los destacamentos búlgaros, que son muy débiles, continúan su movimiento de repliegue. Los habitantes de la región invadida, presa del más espantoso pánico, huyen sin tiempo de llevarse consigo objetos ni ganados, temerosos del fuego de la artillería griega. El número de los fugitivos, que están desprovistos de todo recurso, se calcula en más de 15.000 personas. El Gobierno de Sofía ha pedido la convocatoria inmediata del Consejo de la Sociedad de las Naciones para que examine el conflicto grecobúlgaro. Londres.—Los doce comunistas detenidos últimamente y procesados han comparecido hoy ante el tribunal correccional de Londres, acusados de sedición y conspiración. Mientras se estaba celebrando la vista, una muchedumbre en que predominaban los comunistas, se ha reunido en las cercanías del tribunal, entonando el «Himno de la bandera roja». Uno de los manifestantes enarbolaba al mismo tiempo una gran bandera de este color, la cual le ha sido cogida por la policía, que le ha detenido. Luego la fuerza pública ha dispersado a la multitud, haciendo que abandonase las cercanías del tribunal. El tribunal, mientras tanto, ha proseguido la vista de la causa, de-

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

En su conclusión proclama la necesidad de que la enseñanza que se da a estos anormales sea completa, esto es, «integral», según frase feliz del sabio Manjón. La competencia del señor Ferrando queda bien patente en este trabajo, y al agradecerle el ejemplar que cariñosamente nos ha dedicado le felicitamos de todas veras.

clarando que los procesados eran los directores o «leaders» de dos Asociaciones ilegales, llamada una de ellas Partido Comunista de la Gran Bretaña, y la segunda, Liga de la Juventud Comunista. Los procesados, según el tribunal, son autores del delito de propagar oralmente y por escrito doctrinas que están prohibidas y que son conocidas bajo el nombre genérico de comunismo, y responsables también de otro delito, que es el ya citado de sedición. Se hace constar que las dos Sociedades antes nombradas se hallaban en relación y recibían órdenes de Moscú. La doctrina comunista, tal como está entendida y explicada por los procesados, es ilegal por involucrar primeramente un ataque contra el Gobierno constituido del país contra las formas de Gobierno establecidas; en segundo lugar, por crear un antagonismo entre las diferentes clases de los súbditos del rey, lo que se llama guerra de clases, y el tercer lugar, por propugnar en favor de la reducción de los ejércitos de la Corona. La finalidad de este comunismo es el establecimiento por medios revolucionarios de la dictadura del proletariado, la organización del Gobierno soviético y la eliminación del capitalismo. Otra parte de su programa consiste en la formación de un ejército rojo, mediante el cual podrían dichos comunistas realizar sus deseos contra la clase media, a la cual llaman ellos su principal enemigo. En el tribunal se ha dado lectura de varios textos comunistas y de las conclusiones aprobadas en el V Congreso Comunista internacional, con el objeto de demostrar que las finalidades de dicho partido y de los métodos que han de poner en práctica para obtenerlas son condenables. Después de esto ha sido suspendida la vista, hasta el próximo martes, volviendo a la cárcel los procesados. Una gran multitud invadía aún las calles próximas al tribunal y se entregaba a manifestaciones extremistas. Un discurso de Stresemann. Berlín.—Con motivo de las elecciones para la Dieta badense, el ministro de Negocios extranjeros del Reich, Stresemann, ha declarado en un discurso electoral, acerca de las negociaciones de Locarno, que todo alemán consciente ve que el resurgimiento interior económico de Alemania no es posible más que sobre la base del desarrollo pacífico de Europa. Por convicción íntima nos hemos declarado partidarios de esta Alemania de paz, como centro de una Europa pacífica. Pero después de la prueba que Alemania ha dado en Locarno de su orientación pacífica permanente, se impone la extensión de los resultados obtenidos hasta ahora, es decir, que las demás partes contratantes deberán obrar en consecuencia. En cuanto a las reneraciones, se trata sobre todo de la preocupación por la provincia renana. No existe ningún motivo lógico para asegurar la paz, no sólo por un pacto, sino aun por la ocupación militar durante años. El Gobierno del imperio y la nación alemana tomarán una decisión así que puedan reconocer las reneraciones de los resultados de Locarno en la provincia renana. Debo declarar que los delegados alemanes no asumieron la responsabilidad de firmar el pacto sino porque estaban convencidos de que los señores Briand, Chamberlain y Vandervelde, desean por convicción íntima una inteligencia con Alemania y hacen todo lo que está en su mano para llegar a una cooperación de las potencias europeas en lugar de un bloque de potencias vencedoras levantado contra Alemania. Expone luego Stresemann que la afirmación de que las potencias reunidas en Locarno se proponían

formar un bloque contra Rusia, carece de fundamento. Alemania no se asociará jamás a tal política, porque continúa concediendo gran importancia al mantenimiento de las antiguas relaciones con Rusia, resultante de la situación de Alemania y de las relaciones entre los dos países. La situación interior de Rusia no perjudica el fin de esta política alemana. La conclusión del Tratado rusoalemán demostró netamente y prácticamente la voluntad de Alemania de continuar en buenas relaciones con Rusia. Por último ha declarado Stresemann que no había que hacer del resultado de la Conferencia de Locarno una cuestión política de partidos, y ha expresado la convicción de que la voluntad pacífica de la mayoría aplastante de la nación alemana será el punto de partida del desarrollo que abra a Alemania las posibilidades de una actividad pacífica en un plano de igualdad, posibilidades que hasta ahora se le habían negado.

Necrología

Doña Federico de Orellana y Arboles. Ayer, fortalecido con los Santos Sacramentos, entregó su alma al Creador el respetable y caballeroso señor don Federico de Orellana y Arboles, persona estimadísima por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes cualidades. A la familia enviamos nuestro sentido pésame, y a los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de don Federico de Orellana y Arboles.

Lírico

Hoy domingo, tres grandes sesiones A LAS 3:30: Noticiario FOX número 85 Golpes y dinamita Cómica en dos partes Última proyección de La venganza de Crimilda Continuación y complemento de "Los nibelungos" A las 6 (especial numerada) y 9:15 noche El misterio de los diamantes Preciosa comedia en 5 partes, por la simpática ingenia Shirley Mason. Acontecimiento regional: LES BARRAQUES Adaptación de la obra "umbra" de don Eduardo Escalante, el que mejor supo interpretar las costumbres de nuestra "terreta". NOTA.—Por ser "Les barraques" de la exclusiva propiedad de la empresa Lírico, esta película solamente se proyectará en Valencia en este salón. Mañana lunes: Estreno Juventud (Cómica en dos partes) Estreno La esposa de un cobarde Preciosa comedia dramática en cinco partes. LES BARRAQUES. Teatro Apolo Compañía lírica de LUIS CALVO HOY DOMINGO Dos magníficas funciones, dos A las 5:30 tarde: Matiné moda. El cabo primero Gran éxito de Felisa HERRERO TIERRA LEVANTINA Monumental éxito. Estupenda presentación. A las 10:15 noche: SOLICIO EN EL MUNDO TIERRA LEVANTINA El éxito más grande del año Mañana lunes, única función popular Miércoles: Beneficio del gran artista Pablo GORGE, con un escogido programa.

En sexta página: Paco Góngora EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinqueta de Caballeros, 14 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

¡Anémicas! ¿Queréis adquirir fuerza y buen color? A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas. Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Este Jarabe Salud es el más eficaz de todos los que se conocen para combatir la anemia y sus consecuencias. Hecho de 85 años de éxito científico. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recibir todo frasco que no lleve impreso con esta roja en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD

El general Elio : y su tiempo : Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en folletín, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Minguet. El general Elio : y su tiempo : se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de Cuatro pesetas CADA TOMO Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de El general Elio : y su tiempo :

Manufacturas Armero-Especialistas Reunidas Fábrica de escopetas finas de caza Especialidad en escopetas para tiro de pichón Marca "ALCYON" Dirección postal: Sbau. ama. Coop. Danok-Bat. Apartado 4 EIBAR (Guipúzcoa)

Fábrica de Pielés.-Peletería Calle Cuarte, 98, bajo.-Teléfono 905 Unica que existe en esta capital y en donde venden al detall, a precios verdad de fábrica. En esta casa ahorran los comandadores la diferencia que como utilidad han de aplicar forzosamente otros establecimientos revendedores. Se curtan, tintan y confeccionan toda clase de pieles. So curtan, tintan y confeccionan toda clase de pieles. Tranvia número 7 dejará a usted en la misma puerta







# ¿QUIERE V. GANARSE DIEZ DUROS Y UN GABAN?

VISITE LA EXPOSICION QUE HOY DOMINGO HACE LA CASA DEL

## “GABAN MIO”

si acierta el número del gabán que tiene un billete de cincuenta pesetas en el bolsillo, se le regalará dicho dinero y un gabán a su medida

NOTA.—SI ACERTARAN VARIOS EL MISMO NUMERO DEL GABAN QUE TIENE EL BILLETE, SE SORTEARA ENTRE ELLOS

**AUTO GRATIS.**—Todos los que quieran visitar la gran exposición del “GABAN MIO” encontrarán auto gratis con el anuncio de la exposición por las principales calles de la capital, pues circulan cincuenta autos

Pedro Puigcerver, antigua Casa Conejos -:- San Vicente, 16 y 18, Valencia

### Calzado Castelló ES EL MEJOR

Por su gran duración, por su elegancia, por su gran economía. Inmenso surtido en toda clase de pieles, rasos y tisúes. Primera casa de Valencia en calzados para señoras. Cada semana modelos nuevos

Vea V. nuestros escaparates y nuestra vitrina de Olympia y se convencerá  
**PI Y MARGALL, 40 (frente al teatro Ruzafa)**

#### Garage FORD

Estancia de coche Ford . . . . . ptas. 30 al mes  
Lavado de coche Ford . . . . . 3  
Estancia, lavado, engrase y puesta a domicilio dentro del casco de la capital. . . . . 110

**CISCAR, 43**

#### Muebles E. Vilella

Las mayores existencias, en todas clases y precios, las encontraréis en la fábrica de ebanistería de

Trabajo garantizado por ser de fabricación propia. - La calidad hace el precio. - Muebles de junco y medula

Fábrica y Exposición: JESUS, 108 al 112      Despacho: PAZ, 17

#### Lampistería y material eléctrico LA ELECTRICA

Importante casa de aparatos y materiales garantizados

Lamparas Moncholi, a. . . . .	1'25 ptas.
Interruptores . . . . .	0'30
Hilo línea, a. . . . .	0'10
Cordón flexible, a. . . . .	0'15
Portalámparas, a. . . . .	0'50
Hornillos eléctricos, a. . . . .	10'00

Presupuestos gratis  
**JOSE MONCHOLI**  
Derechos, 23      Valencia

#### PARA COMPRAR MUEBLES DE SU GUSTO Y DE TODAS CLASES. VISITE U. LA FABRICA MUEBLES "BARGUES"

Importante casa de muebles de todas clases y precios. Presupuestos gratis. Tomas, 44, 11

Buen negocio. Importante casa de muebles de todas clases y precios. Presupuestos gratis. Tomas, 44, 11

Escaparate. Muebles de todas clases y precios. Presupuestos gratis. Tomas, 44, 11

Lacal. Construcción y reparación de muebles de todas clases y precios. Presupuestos gratis. Tomas, 44, 11

Valencia. Oficina de producción de muebles de todas clases y precios. Presupuestos gratis. Tomas, 44, 11

Venta de pisos. Oficina de producción de muebles de todas clases y precios. Presupuestos gratis. Tomas, 44, 11



#### RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramos o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina. No perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable

Venta en Valencia: farmacia Gámir, San Fernando, 34.

#### APOPLEJIA - PARALISIS

Angina de pecho. Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

**RUOL**

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramos o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), náuseas, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina. No perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable

Venta en Valencia: farmacia Gámir, San Fernando, 34.

#### KRUPP

ESSEN

Motores DIESEL (aceites pesados), tipo B

Arranque instantáneo en frío, sin válvulas desde 7 HP.

#### A. Borsig

BERLIN

Bombas centrifugas horizontales y de eje vertical

Agentes exclusivos para la región

DERQUI, HEINE Y C. Grabador Esteve, 12

Instalaciones completas para riegos

#### Para cerdos y gallinas JESTEVE (harina de pescado fresco)

Producto el más riquísimo en proteínas y fosfatos para la crianza de cerdos. Un cordillo, que al destete se le dan 130 gramos de esta harina, a los seis meses pesa de 90 a 100 kilos. Las cerdas que crían dan a sus pequeños una leche muy nutritiva y pueden criar hasta 18 cerditos a la vez.

Las gallinas que toman 10 gramos diarios de esta harina ponen muchos huevos, y el tiempo de la muda es cortísimo y la puesta vuelve con rapidez.

Este producto es la riqueza del que se dedica a la cría de cerdos y gallinas. Este producto está analizado y recomendado por la Dirección del Laboratorio de la Asociación de Agricultores de Francia, entidad oficial.

En la última Exposición de Madrid (1923), obtuvo la Harina de Pescado Fresco "JESTEVE" la más alta recompensa de su sección. El Jurado le concedió el Diploma de honor.

Se desea nombrar en cada pueblo de Valencia un exclusivista para la venta. Para detalles y condiciones dirigirse al señor Lionpart, Hernán Cortés, 5, Valencia.

#### Muebles A. MOTES

de todas clases y estilos los encontrará en la fábrica de

Gran existencia de muebles económicos. Cama y sommier, desde 37 pesetas en adelante

FABRICA Y DESPACHO: San Vicente de la Roqueta, 285, Valencia

#### Calzados L. LAFARGA

fabrica a comprador

Sin intermediarios puede usted adquirir directamente calzados de fábrica.

No vacile en visitar los escaparates del despacho de

**L. LAFARGA**  
PI Y MARGALL, 52 (junto farmacia Vida)

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR

**ALFIERI**

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 31 de Octubre, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Genova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Biume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasí, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarcan para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 68

En el Grao: a D. Eugenio Dasí, Muelle, 11

#### CASA ALONSO

Calle de Luis Vives, 3, entresuelo, detrás del café El Siglo

No encargue TRAJES Y GABANES sin haber visto los surtidos y precios que presenta esta casa, la primera y única sin disputa en su ramo

Pañería exclusiva, inglesa y Sabadell

Cincuenta por ciento economía garantizado

Aproveche los siguientes regalos: Gabanes confeccionados, tela superior, a 30 pesetas. Trajes estambre, confeccionados a medida, 80 pesetas

Sección de sastrería a cargo de reputado maestro cortador

#### MODISTA

Se ofrece al público en general. Ultimos modelos de París. PRECIO ECONOMICO. Prontitud. Trabajo esmeradísimo.

LUTOS EN 24 HORAS

Bajada de San Francisco, 23, primero

FINCAS BARATISIMAS

Vendo casas: Vendo pisos: Plantas bajas: Solares

FACILIDADES DE PAGO

Corredor: Ramón Sebastián, Colón, 16

colegiado

#### Los peligros de la Hernia

radicalmente suprimidos sin molestia, aun haciendo los más pesados trabajos

POSITIVOS E INMEDIATOS con los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Julio 25 de 1925. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Apreciable Sr.: Con gusto le dirijo la presente para decirle que ya estoy curado de las dos hernias que padecía durante muchos años, merced a los excelentes aparatos C. A. BOER y su método de aplicación. Nunca hubiera creído que obtendría mi curación a mi edad tan avanzada de 69 años. Disponga de su atto. s. s., Tomás Peydró, Sjc. calle San Francisco, 10, Alcoy (Alicante).

Mayo 21 de 1925. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy distinguido Sr. mío: La presente tiene el objeto de manifestarle que estoy curado de la hernia muy grande que padecía, con sólo ocho meses de llevar los aparatos C. A. BOER, resultado que no esperaba obtener porque tengo 52 años de edad y de éstos, 23 años de estar herniado. Le doy las más expresivas gracias y recomendaré el método C. A. BOER a los enfermos que conozca. Suyo atto. s. s., Rafael Maiques, Aguas Vivas (por Alcoy) prov. de Valencia.

#### Heraniados

Si queréis evitar las molestias y lúestras consecuencias de las hernias, visitad al Sr. C. A. BOER en:

Valencia miércoles 23 Octubre, HOTEL ESPAÑA. Alcoy, jueves 29, hotel Comercio. Vinaros, viernes 30, fonda Aparici. Morella, sábado 31, fonda de San José. San Mateo, domingo 1.º Noviembre, fonda S. Martín. Albuñol, lunes 2, fonda La Fuente. Alcañiz, martes 3, hotel Miralles. Burriana, miércoles, 4, hotel Comercio. Onda, jueves 5, fonda Comercio. Nules, viernes 6, fonda Comercio. Villarreal, sábado 7, fonda Francisco Mezquita. Lucena del Cid, domingo 8, fonda Martí. Castellón, lunes 9, hotel Suizo.

Un eminente colaborador del Sr. Boer recibirá en: Tortosa, jueves 29 Octubre, hotel Siboni. Villena, viernes 30, hotel Alcoyano. Carlet, sábado 7 Noviembre, fonda Comercio.

C. A. Boer, Pelayo, 60, 1.º Barcelona

#### Pilar Sáez

Vda. de T. J. BURRIEL

ofrece a su numerosa y distinguida clientela y público en general, su nuevo establecimiento de conitería que para ensanchar el negocio ha establecido en la calle de Don Juan de Austria, núm. 12.

En donde espera ser favorecida por toda su selecta clientela.

Orbis, S. A., Mar, 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de limpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

OCASION

Una calandra con 5 secadores cobre, dos prensas con sus manómetros y válvulas de seguridad, para aprestos de toda clase tejidos, nueva, solo 5 meses uso. Razón, en esta Administración.

#### “MOON”

¡El mejor coche del orbe! ¡El automóvil que por sí sólo se recomienda! Decir “MOON” es decir: suprema distinción, supremo mecanismo.

Miguel A. González Gran Via, 39, Valencia.

#### Agua oxigenada de los laboratorios Dr. VINYALS

referida en todos los hogares -:- de venta, en farmacias, droguerías -:- ¡Pida usted la marca VINYALS

